



这几条适合City walk的路线深深吸引了游客

# 城阳“秘密花园”成休闲好去处

初秋菊展、南瓜展、草莓乐园……  
**漫步田野，感受大自然**

在不同季节，城阳都会推出不同类型的乡村旅游线路。在城阳享受自然风光，这条包含翠林云庄乡村乐园、羊毛沟花海湿地、乡漫草莓乐园的路线不会错。

坐标青岛，这可能是市区性价比最高的沉浸式主题王国。位于夏庄街道的乡漫草莓乐园，集果蔬采摘、亲子游乐、青少年研学为一体，是目前青岛唯一主打“草莓IP文化”的综合性游乐园。十一假期，乡漫草莓乐园金秋焕新升级。无论是以城阳本土知名农产品为IP元素打造的9大果蔬IP主题区域，还是穿行于蘑菇洞的小火车，游客们都会沉浸在田园世界里，感受无与伦比的美丽。

你见过“巨型南瓜”吗？适逢中秋国庆小长假，东毛家庄社区翠林云庄乡村乐园举办了巨型南瓜艺术节，这里用十万个南瓜堆叠出大型艺术王国，为市民提供中秋国庆郊游打卡地。记者在巨型南瓜艺术节发现，南瓜艺术展品形态各异，有象征丰收喜悦的金字塔、萌娃们喜爱的海绵宝宝、形态逼真的动物造型、蕴藏着各类南瓜知识的科普房子、精心设计的南瓜打卡布景等。参观完南瓜展，还有露营烧烤、夜宿树屋等活动可以体验。

金秋十月正是赏菊好时节，看过一场姹紫嫣红的菊花展，才真正把秋天的

双节期间，许多市民和游客坐着地铁一路向北，来到城阳，被几条适合City walk的路线深深吸引。这里有可以泛舟赏秋的城市公园，有可以穿越古风的古典园林，有特色夜市、烧烤撸串、音乐啤酒、乡村胜景……走街串巷中，只需按照自己的节奏，体验城阳的城市、乡村、风俗！



**巨型南瓜艺术节**

仪式感拉满。这不，2023羊毛沟第二届初秋菊展开展，一起共赴一场秋日的约会吧！

**海洋科技、赶海拾贝、渔盐文化……  
城阳滨海旅游路线值得一逛**

看海景，吃海鲜，去科技馆探寻海洋文化，去韩家民俗村感受渔盐文化……在城阳，这条滨海旅游路线同样值得来逛。

地铁直达，免费遛娃！刚刚向公众

开放的青岛科技馆怎能不来？作为国内首家以海洋为主题的特大型现代化科技场馆，青岛科技馆以“海洋·科学·人”为主题，集科学普及、科学体验、科学实验、科技培训等功能为一体，总建筑面积51000平方米。展厅方面，以海陆变迁、航海发展、海洋现象、蓝色生态、探索深海、科学探海为主题的六大常设展厅从多维度和多学科的角度，带领公众走进海洋科学的探索之旅。“提前一个周预约的，孩子对海洋很感兴趣，带着他来感受下。”市民李女士说。

同样，青岛海盐博物馆刚刚开馆，家长们都趁着假期，带孩子来了解海盐蕴藏的特色文化，寻觅青岛盐区的千年历史。馆内藏品有青岛市盐场历史资料及盐业机械和工具等，是青岛盐区盐业发展最具代表性的物品。如果想要感受渔盐文化，可以去参观韩家民俗村，了解胶东渔盐文化史。参观结束后，可以去红岛休闲渔村挖蛤蜊，品尝红岛小海鲜。

**文艺市集、露天电影、开心麻花……  
沿这条路线，感受文化盛宴**

艺术、光影、装置、市集、音乐、中秋茶会、儿童美育、露天电影……这个假期，一场生活美学巡礼在城阳白沙河畔上演。为岛城人民提供一场以“潮生活”为底色，以在地文化和艺术为核心，集吃喝玩乐赏学购于一体的生活美学盛宴。

在“艺术北岸·市集”部分，30个特色非遗项目和30家综合文创摊位以及别具一格的创意美食店铺，将组成“白沙市集”。在这里，可以享传统文化、赏非遗技艺、品非遗美食。

如果走累了，也可以到城阳开心麻花大剧院看看话剧。青岛城阳开心麻花大剧院还为有着喜剧梦想的年轻人量身打造了解压俱乐部。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奚丕炜

从拉面到私房菜，从戳子肉到芝士焗口蘑

# 来李村，赴一场舌尖上的美食之旅

虎山路街道的餐饮营业收入前三季度已超两亿元，为800多家餐饮业户“贴身服务”

戳子肉、烤鱼、牛肉拉面、脆皮鲜虾肠粉、香椿手撕黄花鱼、芝士焗口蘑……在李村商圈附近的虎山路、金水路周边，大家都能吃到。这个假期，记者探访了李沧区虎山路街道美食特色街区，见证了这里的美食经济逆势上扬。

## 一天400多桌客人品尝戳子肉

10月2日傍晚，记者在虎山路秀峰路口东侧看见，太阳刚下山，“李村河底烧烤戳子肉”东侧的一处小广场上，数十张饭桌上已坐满了食客。小铁盒内的五花肉和牛羊肉经过炙烤，散发出诱人的香气。灯光下觥筹交错，年轻的面庞尽情绽放着笑脸。

记者探访时注意到，路边竖着一个蓝白相间的路牌：想你的风吹到了青岛。不少行人和游客路过时，都会拍照打卡留念。

“今年，每天差不多能有2000人过来吃饭，平常300多桌，周末和假期能有400多桌。”饭店的经营者肖女士告诉记者，饭店之前并不在这里经营，2022年，她有了搬家的念头。某日，她走到附近时发现了这处店面正在招租，店主和街道得知肖女士的想法后，给了她很大的支持。

“这里以前是一片老楼。”虎山路街道办事处工作人员告诉记者，在城市更新改造的过程中，空地经过美化，建成了一处小广场。白天，居民在这里散步聊天；晚上，这里继续发挥着“余热”。

假期虎山路周边很多餐馆的生意和“李村河底烧烤戳子肉”一样，都挺红火。街道办事处工作人员告诉记者，今年前三季度，辖区的餐饮营业收入收



入超两亿元，较去年同期增幅超过46%，贡献区级税收130多万元，市场复苏的脚步跑出加速度。

## 特色美食店铺自带流量

李村商圈有着浓郁的商业传统和氛围，觥筹交错，汇聚八方人气和四海宾朋，周边的餐饮行业因此而兴。商圈附近的虎山路街道辖区，如今是餐饮美食聚集地，街道做过统计，辖区有餐饮企业90多家、个体户700多家。

“餐饮业是促消费、惠民生、稳就业的重点领域，也是经济复苏的‘晴雨表’。”虎山路街道办事处相关负责人告诉记者，街道今年凝聚多方合力，采

取各种办法，推动餐饮业复苏，提振消费信心。

街道经过调研后发现，夏庄路和顺河支路中间，不到两公里的虎山路上，聚集了以老三李村河底戳子肉、鸿涛苑私房菜、胖胖拉面等100多家自带流量的特色美食店铺。这些餐馆集聚多种菜系，涵盖海鲜、烧烤、锅贴等老青岛传统美食，以及拉面、水饺等北方风味，火锅、川菜、烤鱼等外来特色美食，满足各方食客味蕾。

“这个街区已成为极富地域文化、地标属性和时代烙印的特色美食打卡地。”街道工作人员告诉记者，为了推广辖区美食，虎山路街道通过举办“登山美食节”“餐饮消费日”“网红店打卡”等活动，将美食与文旅元素叠加、与时尚潮流结合，推动特色美食街区持续繁荣，为餐饮经济、文旅产业的发展注入新的活力。

## 为800多家餐饮业户“贴身服务”

在虎山路周边，不仅有虎山路特色美食一条街，还有上苑路风味小吃一条街和金水路高端酒店一条街。为了链接高端餐饮企业的各类资源，激活餐饮发展势能，街道开始牵线搭建共享互助平台，邀请12名辖区骨干企业负责人担任政策宣传员和“双招双引”合伙人。



**芝士焗口蘑**

在这一模式下，“发展合伙人”青岛布可集团有限公司通过推介资源，青岛广海楼酒店管理有限公司与深圳市维也纳国际酒店管理有限公司达成协议，就维也纳国际酒店项目展开合作，今年7月底已投入运营，运营仅2个月营收已超过140万元，预计明年将达到纳统条件。

为提升政策服务的精准性、有效性，虎山路街道办事处建立了“一企一员”闭环服务制度，街道班子成员带头与辖区800多家餐饮业户建立联系走访、服务交流、用工和创业保障、矛盾纠纷调解、环境整治等工作机制。之前，一家饭店因室外灯光问题，一直被人投诉。老板向街道联络专员“诉苦”，专员到现场了解情况后，确定了修复破损路灯改善基础设施，调整照明角度减少强光灯泡的整改方案，解决居民困扰的同时也降低了企业的经营成本。

“在基层，优化营商环境不是一句空话，体现在每一次走访，每一次交流中。”虎山路街道办事处工作人员告诉记者，守护“烟火气”不仅是守护经济发展，更是守护大家最简单的快乐。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
首席记者 刘卓毅